

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Затрагивая все сферы жизни

Каждый год приносит изменения в нашу жизнь, но наступивший бьёт все рекорды по масштабам изменений в законодательстве. Мы собрали в одном материале всё самое важное и актуальное.

С 1 января минимальный размер оплаты труда в наступившем году составит 16 242 рубля в месяц, а прожиточный минимум устанавливается на уровне 14 375 рублей.



С этого же дня существующие меры поддержки семей с детьми до 17 лет и беременных женщин, вставших на учет в ранние сроки, объединят в одно пособие, которое будут платить по единым правилам.

Государственная пошлина за регистрацию соглашения об изменении или о расторжении договора аренды составит 350 рублей для физических лиц и 1 тысячу рублей - для организаций с 1 января.



С первого дня нового года лекарственное обеспечение детей в возрасте до 18 лет с тяжелыми жизнеугрожающими или хроническими заболеваниями, в том числе редкими, предлагается осуществлять за счет средств, предусмотренных в федеральном бюджете для фонда «Круг добра».

Также в январе ПФР и ФСС объединены в Фонд пенсионного и социального страхования. Теперь люди смогут обратиться за льготами и выплатами в один фонд, в одно окно с 1

января. Появится и единый налоговый платеж. Компании смогут оплатить налоги через единый налоговый счет, который будет открыт для каждого налогоплательщика, и перечислять средства можно будет одним платежом.

С 1 января появятся федеральные основные образовательные программы по всем предметам вместо примерных, что станет золотым стандартом качества знаний детей. Для гуманитарных предметов, формирующих мировоззрение и ценности, федеральные основные образовательные программы будут неизменными. В остальных случаях школы смогут сами разрабатывать образовательные программы, но их содержание и результаты должны быть не ниже тех, что указаны в федеральных. Стоит отметить, что и тренеры наделят статусом педагога. Люди, обучающие детей в спортивных школах и центрах, будут официально считаться педагогическими работниками со всеми правами, обязанностями и социальными гарантиями. Они должны будут пройти аттестацию не ранее чем через два года и не позднее чем через пять лет.

С нового года теперь собственники могут узнать, какие третьи лица прописаны в квартире без их разрешения. Нововведение позволит собственникам быстрее получать эту информацию, защитит их права и позволит избежать споров о вселении или выселении и уберечь от мошенничества в этих вопросах.

Ужесточаются и антикоррупционные требования к участникам закупок. Так, теперь должностные лица заказчика или их близкие родственники не могут выступать участниками закупки или быть связанными с юридическими лицами, участвующими в закупке.

Работники железной дороги, выполняющие аварийно-восстановительные работы более четырех часов подряд, ликвидирующие последствия ЧС и стихийных бедствий, ремонтирую-



щие объекты инфраструктуры, а также сотрудники, очищающие пути от снежных заносов, будут обеспечены питанием за счет работодателя с 1 января. С этого же дня россияне, награжденные тремя орденами Мужества или «За личное мужество», будут получать дополнительные ежемесячные выплаты в размере 330 % от социальной пенсии.

Специалистов по противотуберкулезной помощи обеспечат социальными гарантиями независимо от типа учреждения, в котором они работают так же с начала года. У них сократится продолжительность рабочего времени, повысится размер оплаты труда и появится дополнительный оплачиваемый отпуск за работу во вредных или опасных условиях труда. Еще одна хорошая новость, связанная с медициной - финансирование ликвидации кадрового дефицита в медицинских организациях и выплат врачам за выявление онкологии в рамках диспансеризации и профосмотров продлевается до 2025 года. С 1 января и родителям детей-инвалидов при госпитализации ребенка выделят бесплатное спальное место и питание в стационаре, а инвалиды смогут получать льготные лекарства, медизделия и специализированные продукты питания по электронному сертификату. Их перечень определят региональные органы власти.

Стоит отметить и то, что волонтерам будут выплачивать компенсацию при причинении вреда их жизни и здоровью. Имеются в виду случаи, когда они участвовали в ликвидации чрезвычайных ситуаций, тушении пожаров, аварийно-спасательных работах, оказывали помощь пострадавшим при стихийных бедствиях или иных катастрофах. Кроме того, волонтеры смогут получить компенсацию расходов на услуги связи.

Компании, безвозмездно передающие колледжам и техникумам денежные средства или имущество, включая оборудование, смогут получить инвестиционный налоговый вычет с 1 января. Принимать решение о его предоставлении и определять размер предельной суммы будут регионы.

С нового года дачники получили еще один способ голосовать на общих собраниях. Заочное голосование на общих собраниях членов садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества можно будет провести с использованием портала «Госуслуги».

Появились нововведения и относительно защиты этнокультурного достояния России. Так, местные органы власти должны будут осуществлять меры, направленные на поддержку, сохранение, развитие и изучение культуры, а также на сохранение этнокультурного многообразия народов РФ, проживающих на территории субъекта.

С 11 января сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, которые пока не получили от государства положенную по закону квартиру, смогут регистрироваться по адресу местной администрации. Это позволит им рассчитывать на социальные выплаты.

Гражданам, ищущим работу, но не зарегистрированным в качестве безработных, смогут помогать в переезде и переселении в другую местность для трудоустройства. Раньше эта услуга была доступна только тем, кто зарегистрирован официально. Также упрощается согласование программ поддержки работодателей, привлекающих сотрудников из других регионов.

Подготовлено по материалам <http://duma.gov.ru>

Коротко о разном

Владимирская область присоединится к «Неделе памяти жертв Холокоста»

С 16 по 31 января в России пройдет IX «Неделя памяти жертв Холокоста». Этот цикл мемориальных и просветительских мероприятий приурочен к Международному дню памяти жертв Холокоста и годовщине освобождения Красной Армией лагеря смерти «Аушвиц» (Освенцим). Акция проходит под эгидой Российского еврейского конгресса при поддержке Федерального агентства по делам национальностей и центра «Холокост».

В рамках акции 27 января на площадке Владимирской областной научной библиотеки состоится презентация выставки памяти жертв Холокоста, а также моноспектакль, подготовленный силами учащихся средней школы №5 г. Владимира. Начало - в 13.00.

Мероприятия пройдут при поддержке Министерства внутренней политики Владимирской области.

Предприятия народных художественных промыслов и ремесленники приглашаются к участию в выставке-форуме «Уникальная Россия»

24 января в Москве стартует III Художественно-промышленная выставка-форум «Уникальная Россия». Она проводится при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Федерального агентства по делам национальностей, Фонда «Уникальная страна», Ассоциации «Наследие и традиции».

В «Гостином дворе» свои изделия представят предприятия народных художественных промыслов и художники декоративно-прикладного искусства, ювелиры, иконописцы, резчики по дереву, кости и камню и другие мастера. В этом году экспозиция приурочена к памятной дате - 100-летию первой Всероссийской художественно-промышленной вы-

ставки, которую провели в столице в 1923 году.

Выставка проработает до 5 февраля. В её рамках пройдут 35 деловых и культурных мероприятий, 37 показов дизайнерских коллекций одежды. Также запланированы мастер-классы и лекции. Состоится церемония вручения премий «Золотые руки России» и «Золотые руки мира».

Подробную информацию о выставке и условиях участия в ней можно узнать на сайте <https://промыслы.рус/> и по телефону: +7 (495) 188-26-65.

Стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников

В 2023 году его участниками во Владимирской области станут более 800 учеников

До 25 февраля школьники Владимирской области продемонстрируют знания по 22 общеобразовательным предметам. Новшеством 2022/2023 учебного года стало расширение количества профилей по предмету «Технология» с двух имевшихся ранее до четырёх. Теперь к имевшимся профилям «Техника, технология и техническое творчество» и «Культура дома, дизайн и технология» добавляются «Информаци-

онная безопасность» и «Робототехника». Впервые пройдут конкурсные испытания по китайскому языку.

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников 2022/23 учебного года открыла Олимпиада по французскому языку. В ней приняли участие ученики 9-11 классов из Владимира, Коврова, Муром, Вязниковского, Кольчугинского и Суздальского районов.

В 2022 году в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 594 ученика 9-11 классов из всех муниципальных районов и городских округов области, а также Кадетского корпуса имени Дмитрия Пожарского. По его итогам 22 учащихся из 9 муниципальных образований (г.Владимир - 7 человек, г.Ковров - 4 человека, окр. Муром, г.Гусь-Хрустальный, Вязниковский, Кольчугинский и Меленковский районы - по 2 человека, Юрьев-Польский район - 1 человек) приняли участие в заключительном этапе олимпиады. 6 школьников Владимирской области стали победителями и призёрами заключительного этапа Всероссийской олимпиады по истории, английскому языку, технологии, искусству (мировой художественной культуре), физической культуре и физике.

Наш корр.